


003
–
–

index
–
–

003

einfach	 004

überforderung	 006

erkenntnis	 010

kommunikation	 012

leistungen	 016

wege	 018

full service	 020

Background
Garaio Interaction Lab entstand 2009 aus Garaio Innovations und beschäftigt sich 

hauptsächlich mit der Schnittstelle Mensch-Maschine. Das interdisziplinäre Team 

besteht aus Informatik, Ergonomie, Konzeption, Screendesign und Grafik.

Technologien
Apple iPhone und iPad-Entwicklung

Apple OS-Entwicklung (XCode)

Arduino Prototyping-Board

Apple Keynote und Processing

Open-Source-Technologien (Ruby on Rails, Linux, Postgres, MySql)

Java

.Net



einfach
Perfektion ist erreicht, nicht wenn sich 

nichts mehr hinzufügen lässt, sondern, 

wenn man nichts mehr wegnehmen kann. (1)

Wir lieben die einfachen Dinge im Leben. Denn das Einfache ist etwas Kost-

bares in unserer komplizierten Welt. Das gilt nicht nur in der Informatik. Mit 

dem aus der Innovations-Gruppe entstandenen Interaction Lab, versuchen 

wir einen alternativen Weg zu gehen. Unser interdisziplinäres Team aus 

Grafik, Ergonomie, Konzeption und neuester Technologie liefert dazu nicht 

nur das Wissen, sondern auch das Können.
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über-
forderung

Computers are useless. They can only give 

you answers. (2)

Die Welt wird immer komplizierter. Garaio Interaction Lab macht sie einfa-

cher. Denn durch die zunehmende Bedeutung der Informatik und der Tat-

sache, dass immer mehr Firmen Produkte und Dienstleistungen anbieten, 

wird es immer komplizierter. Der Dschungel aus Technologien und Firmen 

und der Anspruch der Benutzer, alles aus einem Guss zu haben, führt zu 

einer zunehmenden Überforderung. Auch bei denen, die eigentlich zur Lö-

sung beitragen sollten.
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Weniger ist oft mehr – das ist einfacher gesagt als verstanden. Das beginnt 

bereits bei der Evaluation von Produkten: favorisiert wird der Meistbieten-

de zum günstigsten Preis. Individualsoftware ist aber kein Massenprodukt 

und untersteht anderen Marktprinzipien. Der Entscheid, etwas Einfaches 

zu wollen, braucht Mut. Denn nur einfache Ideen, die durch und durch 

durchdacht sind, werden akzeptiert. Und das rechnet sich, fair und ehrlich. 

Für beide Seiten.

erkennt-
nis

Wie wenig Lärm machen die wirklichen 

Wunder. (1)
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kommu-
nikation

Die Sprache ist die Quelle aller Missver-

ständnisse. (1)

Die meisten Lösungen, die wir entwickelt haben, bestehen zu über 75% 

aus Bildschirmmasken. Dabei ist die Schnittstelle Mensch-Maschine nicht 

nur wünschenswert, sondern essentiell. Schlechte Designs reduzieren die 

Produktivität, führen zu Arbeitsausfällen oder gar inneren Kündigungen. 

Setzen Sie auf unseren Erfahrungsschatz, denn Sie und Ihre Mitarbeiter 

haben gute Software verdient. Von Anfang an.
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Viele Wege führen zum Ziel. Wir denken, dass erfolgreiche Softwarelösun-

gen nicht nur von der Technologie abhängen. Dies ist ein Faktor, genauso 

wie die Qualität, den wir gerne als Hygienefaktor bezeichnen. Denn gute 

Software setzt heute interdisziplinäre Teams voraus. Es ist wie in der Wer-

bung: Jede Disziplin hat ihre Spezialisten. Unser Interaction Lab besteht 

aus Grafik, Design, Software, Ergonomie, Konzeption und Technik. Da-

durch denken wir die Lösungen bereits zu Beginn mehrdimensional durch, 

verdichten, überdenken und ja: Manchmal überraschen wir Sie.

leistungen

Gute Designs kommen von guten Designern.
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Am Anfang stehen oft ein paar Gedanken. Gedanken, die wir mittels ver-

schiedener Verfahren genau überprüfen, etwa die genauen Bedürfnisse 

abklären und erste Prototypen erstellen und so diese Gedanken verfeinern: 

zu einer strategisch cleveren und überraschenden Idee. Und das geht? Ja, 

das geht richtig gut – günstig und in kurzer Zeit. Falls bereits ein Anforde-

rungskatalog vorliegt oder ein Konzept, schauen wir uns das gerne unver-

bindlich an. Je früher der Projekteinstieg, umso mehr Einfluss können wir 

nehmen und Ihnen so viel Arbeit abnehmen. Falls Sie bereits Vorarbeiten 

geleistet haben, können Sie unsere Spezialisten auch etappenweise als ex-

terne Berater beiziehen.

wege
Zuhören, erkennen, visualisieren, umsetzen; 

und nochmals von vorn.
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Wir wissen, was Sie wollen, und wir wollen das auch: für eine komplexe 

Anforderung eine komplette Dienstleistung anbieten. So entwickelt Garaio 

Interaction Lab nicht nur besonders erfolgreiche Konzepte, sondern verfügt 

auch über die notwendigen Werkzeuge diese schnell zu implementieren. 

Und optimal günstig zu betreiben. Von der ersten Rohidee bis zur betriebs-

bereiten Lösung inklusive Hosting.

Garaio Interaction Lab macht Schweres leicht – sprechen Sie mit uns.

full
service

Wenn etwas leicht zu bedienen ist, dann war 

es schwer zu entwickeln.
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Quellen
(1) Antoine de Saint-Exupéry

(2) Pablo Picasso

Kontakt
GARAIO INTERACTION LAB

GARAIO AG

interaction@garaio.com

www.garaio.com

Telefon: 031 350 40 00

Fax: 031 350 40 01




